

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 15— K Félévre . . . 90— K
Negyedévre 45— K Egész évre 180— K

EGYES SZÁM ÁRA 60 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árúháznál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Horthy Miklós üdvözlete Debreczenhez.

Debreczen városa nevében, az oláhok kivonulása és a magyar nemzeti hadsereg bevonulása alkalmával Márk Endre polgármester lelkes, meleghangú táviratban üdvözölte Horthy Miklós kormányzót, aki tegnap a következő szíves választ küldte:

Nagyságos
MÁRK ENDRE
polgármester urnak.
Debreczen.
Az üdvözlést köszönöm, adja át Polgármester ur a felszabadult debreczeni közönségnek legmelegebb üdvözlőmetet.

HORTHY MIKLÓS,
kormányzó.

Emmich Gusztáv kereskedelmi miniszter

Budapest, március 20. A Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése: A két keresztény párt részéről hat-hat államtitkár fog-nak kinevezni olyképen, hogy a keresztény nemzeti egyesülés pártjához tartozó miniszterekhez kiscsapatparti államtitkárokat neveznek ki és viszont.

Emmich Gusztáv kereskedelmi miniszterre való kinevezése elintéztnek tekinthető. Emmich Gusztáv kijelentette, hogy a kereskedelmi tárcát elvállalja.

Új dohány-árak.

A Nemzeti Sajtótudósító jelenti: A pénzügyminiszter ma kiadott rendeletével újból lényegesen felemelte a dohányárakat. Az új árak az 1920. évben termő dohányra érvényesek és általában 50 százalékkal nagyobbak, mint az előző éviéik.

Negyven postáslakásra van szükség.

A debreczeni lakáshivatal a következő felhívást bocsátotta ki.
A megszállás megszűnése folytán a posta és táviró forgalom felvétele és postaigazgatóság felállítása, illetőleg a posta újjászervezése következtében szükségessé vált 40 postatisztnak Debreczenbe való helyezése. Szolgálatukat

azonban ezek mindaddig ellátni nem tudják, míg elhelyezésük biztosítva nincs. Tekintettel pedig arra, hogy a hivatalunk nem rendelkezik butorozott szobákkal, mert azokat be nem jelentik, viszont pedig kényszer behelyezéseket nem akartunk fogantatosítani, arra kérjük Debreczen hazafias közönségét, hogy butorozottan bérebe adható szobáikat erre a célra legalább ideiglenesen bocsássák rendelkezésünkre. Hazafias a cél, emberbaráti a cselekedet! Mert ha e felhívásunk eredményre nem vezetne,

az annyira óhajtott forgalom felvételének határidejét tolnók ki. Viszont azonban az esetben, tekintettel arra, hogy a köztisztviselők elhelyezéséről feltétlenül gondoskodnunk kell, kénytelenek leszünk a legszigorubb fogantatosítani az ezen hajléktalanok elhelyezése végett szükségessé vált igénybevételeket és amellet a kihágási eljárást is megindítjuk mind-azok ellen, akik ily szobákkal rendelkeznek és azt be nem jelentették. Bejelentéseket elfogadunk f. hó 22-én és 23-án délelőtt 8—3 óráig.

Apponyi megtagadja a béke aláírását.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Páris, március 20. A Matin értesülése szerint a nagykövetek tanácsában az a hír terjedt el, hogy Apponyi Albert gróf megtagadja majd a magyar békeszerződés aláírását és döntés végett a nemzetgyűlés elé fogja terjeszteni.

A postapénzt nem használják fel kényszerkölcsönre.

(A nemzeti sajtóvállalat telefonjelentése.)

Budapest, március 20. A Pénzügyminisztérium központi jelentése szerint eddig több, mint 500 millió korona értékű bankjegyet bélyegeztek felül. Nagy megnyugvást keltett a pénzügyminiszternek az a nyilatkozata, amely szerint a postapénzt később sem fogják felhasználni a kényszerkölcsön műveleténél.

Szigoru törvény készült az árdrágitók ellen.

Budapest, március 20. A Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése: Az áruuszoróról és árdrágitásról szóló törvényjavaslat elkészült és a nemzetgyűlés szerdai ülésén terjeszti elő Ferdinándy Gyula igazságügyi miniszter. A javaslat a magyar büntető kodexben példátlanul álló súlyos fenyegetéssel sújtja az árdrágitókat és lánckereskedőket.

Az igazságügyminiszter kijelentette, hogy a javaslat intézkedéseit még korai volna nyilvánosságra hozni; részben, mert tárgyalások vannak még folyamatban a többi szakminiszterekkel és még nincs tisztázva, hogy az egyes miniszterek milyen szempontokat akarnak érvényesíteni, az sem bizonyos, hogy a javaslatot szerdán tényleg beterjesztém-e, vagyis, hogy addig egységes megállapodásra juthatunk-e.

Ki kommunizáltatta a halastavakat?

A debreczeni államügyészség megkereste a városi tanácsot, közölje vele, hogy Handler Gyula és Kondor Kálmán városi főszámvéző annakidején a tanács intézkedésére kommunizálta-e a hor-

tobágyi halastavakat. A tanács most értesítette az államügyészséget, hogy az egész ügyről nem tud semmit. A kommunizálást a direktorium képviselője, az akkor volt „polgármester“, Pál János és a Budapestről e célból lejött három ismeretlen „elvtárs“ rendelte el. A tanács nem működött közre e kérdésben s akkor nem is igen állt össze. A direktorium

parancsolt és ő rendelte ki Kondor Kálmánt is, hogy a leltárt vegye föl. A kommunizáló intézkedésben különben a főszámvézőnek semmi részvétele nem volt.

Karcag város száz hold földet ajánlott föl Horthy katonáinak.

Küldöttség a kormányzónál.

Budapestről jelentik: Szerdán délelőtt Karcag város küldöttsége jelent meg Horthy Miklós kormányzónál. A küldöttséget dr. Szánthó József polgármester vezette, ki átadta Karcag város diszkyűlésének határozatát, mely szerint:

— Öfömlétségének, nagybányai Horthy Miklós kormányzó urnak Nagykunarcag határában felajánl szaz, azaz egyszáz katasztrális hold földet, mely gazdasági művelésre teljesen alkalmas, a nemzeti eszmék és ősi vitészségek kiváló képviselőinek jutalmazására. Ezen felajánlott birtokot tisztán és tehermentesen telekkönyvileg is bekebeleztetni randeli Öfömlétsége, nagybányai Horthy Miklós kormányzó ur által kijelölt és megnevezett alapítvány részére. Elhatározza továbbá a közgyűlés, hogy azon nagy tisztelete, szeretete és ragaszkodása kifejezéséeként, mellyel nagybányai Horthy Miklós kormányzó ur személye iránt az új honalapítás néhez és kitartó honfiú működéséért viseltetünk és amely működés városunkra is a boldog felszabadulást jelentette, de jelenti Árpád apánk által alapított hazánk ősi határai visszaállításának reményét is, Öfömlétségát bódoló tisztelettel diszpolgáranak választja.

Dr. Szánthó polgármester továbbá azt a kérelmét tolmácsolta a város közönségének, hogy a kormányzó ugy a donációs, mint a diszpolgári oklevél átvétele végett a várost tisztelje meg megjelenésével. A kormányzó látható örömmel köszönte meg Karcag képviselőinek megjelenését és a nemzeti hadsereg nevében köszönettel fogadta a nemes áldozatkészség által felajánlott száz hold földet. A donációrok szándékának vél eleget tenni — mondotta — mikor a felajánlott száz hold földet a legkitünőbb és legkiválóbb karcagi fiuknak adja annak idején, hogy az unokái annak idején, hogy az unokái is megemleghessék, kik voltak Karcag legvirágzóbb fiaí.

A főispán-kormánybiztos intézkedései a felülbélyegzés tárgyában.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szemjas Gusztáv főispán-kormánybiztos tegnap a vármegye területén működő főszozolgabírókhoz és polgármesterekhez, valamint Debreczen város polgármesteréhez a következő leiratot intézte:

8—1920. éln.

Polgármestereknek, Főszozlogabíróknak!

Ismeretes Cím előtt már, hogy a magyar minisztérium 1700—1920. M. E. számú rendeletével elrendelte az Osztrák-Magyar Bank által kibocsátott bankjegyek felülbélyegzését.

Bizonyára ismeretes: Cím előtt azon életbevágóan fontos érdekek is, amelyek a bankjegyek felülbélyegzés zavartalan lebonyolításához fűződnek.

Nem szándékozom részletezni mindama szempontokat, amelyek ezen megállapításhoz vezetnek, csupán azon veszélyekre kívánok rámutatni, amelyeket a közönségnek a felülbélyegzéssel szemben — bár nem várható és végeredményben önmagát megkárosító — passzív magatartása eredményezne. A felülbélyegzeten bankjegyeknek az illegális pénzürgalomban való megmaradása a

drágaságot, uzsorát, a közgazdaságilag nem kívánatos spekulatív szellemi elemeknek újabb úzérékedését vonná maga után.

amely bajoknak kiközösítése súlyos feladatok elé állítaná a pénzügyi kormányzatot és amelyeknek a lehetőségek köréből való kirekesztése csak olyképp képzelhető, ha a bajok forrásait el-
tárjuk.

ha az összes közigazgatási és társadalmi szervek teljes odaadással támogatják a pénzügyi kormányzatot.

a felülbélyegzés keresztülvitelében. Evégből felhívom, hogy egyrészt a felülbélyegzés munkáját végző hatóságokat és közegeket minden irányban támogatása, kívánságaiknak és szükségleteiknek a lehetőség szerint saját hatáskörében haladéktalanul tegyen eleget és másrészt üdvös közreműködést fejtsen ki a közönség fölvilágosításában, főként oly irányban, hogy mindazok, akik a kormány rendelkezésével eleget nem tesznek és felülbélyegzés alá eső bankjegyeket felülbélyegzés végett idejében be nem szolgáltatják,

a be nem szolgáltatott bankjegyek egész értékével önmagukat károsítják.

Szintgy hívja föl a bankjegyeket felülbélyegzés céljából beszozolgáltató felek figyelmét arra is hogy

a bankjegyek tul jdonosát a valóságban megfelelően és pontosan nevezzék meg.

mert a visszatartott bankjegyek ellenében kiadandó állami elismervényeken alapuló jogokat csak azok igazolt tulajdonosa fogja gyakorolhatni. Elsőrendű feladatává teszem Címnek, hogy mind azon cselekményeket, amelyek a felülbélyegzés sikeres keresztülvitelét veszélyeztetik, határozott, erélyes fölípéssel akadályozza meg és különösen, ha a lakosságot nézve egyes egyének a társadalmi rend megbontásával, vagy önzó egyéni érdekeik előmozdítását célzó szándékkal a rendeletben megszabott kötelezettségek nem teljesítésére és a kormányzat ellen izgatnak, ezen esetek megszüntetésére és esetleg az

izgatást elkövető személyek letartóztatására

szükséges intézkedéseket saját hatáskörében fogalossítsa.

Kérje föl a társadalmi szervezeteknek vezetőit, elsősorban a bevett és elismert felekezetek lelkészeit és a társadalmi egyesületek vezető közegeit, hogy a közönség közzgazdaságilag kevesebb képzettségű elemét a felülbélyegzés szükségesség voltáról stb. világosítsák föl, mert hiszen ók távol állván tőlük, a hatóság színezet nélkül sok esetben közvetlenebb befolyást tudhat gyakorolni a közönségre, mint a hatóságok.

Ha esetleg a felülbélyegzésből folyóan a közönség fenyegető magatartást tanúsítana, úgy annak megszüntetése iránt

haladéktalanul intézkedjék, hozzám pedig távbeszélőn azonnal tegyen jelentést! Debreczen. 1920 március 17.

Szemjas Gusztáv,
kormánybiztos-főispán.

Márk Endre polgármester azonnal intézkedett is ezirányban s a tájékoztatás végrehajtására a felekezetek lelkészeit és a főiskolák igazgatóságát megkereste.

A pénzüzerek csalásai ellen.

A magyar pénzügyminiszter 798—1920. P. M. szám alatt a következő körrendeletet adta ki:

Körrendelet.

Valamennyi pénzügyi hatósághoz és hivatalhoz.

Tudomásomra jutott, hogy lelkiismeretlen üzerek a közönség körében az Osztrák-Magyar Bank által kibocsátott bankjegyekről különböző hamis híreket terjesztvén (mint pl. hogy bizonyos sorozatszámú bankjegyek, valamint a fehérhátú bankjegyek az azokon megjelölt értéknel kevesebbet érnek, vagy, hogy a második kiadású 20 koronás bankjegyek értéküket veszítik), az ország lakosságát megtévesztik s a bankjegyeket azok értékénél jóval kisebb áron összevásárolva, az eladóknak tetemes vagyoni kárt okoznak, maguknak pedig jogosulatlan hasznot szereznek.

A közönség tájékoztatása és felvilágosítása céljából sürgősen közhírré teendő, hogy ezek a hírek minden alapot nélkülöznek s a valóságnak nem felelnek meg és különösen, hogy az Osztrák-Magyar-bank által bármily sorozatszámú kibocsátott bankjegyek — ideértve a fehérhátú, de nem a volt tanácsköztársaság által kibocsátott bankjegyeket is — az Osztrák-Magyar-banknak egyenlően teljes értékű kibocsátványai, a második kiadású 20 koronás bankjegyek pedig teljesen egyenértékűek az Osztrák-Magyar-bank egyéb 20 koronás bankjegyeivel.

Figyelmeztetem a pénzügyi hatóságokat és hivatalokat, hogy a jelen körrendelet első bekezdésében vázolt cselekmény kimeríti az 1908. XXXVI. t.-c. 50. §-ában meghatározott csalás tényállalékát és tekintettel arra, hogy a csalás hivatalból üldözendő s hogy ez idézett törvényszakasz a csalás vétségének kiserletét is bünteti, ennél fogva nemcsak az ily cselekmények elkövetőjét, hanem már azt is, aki ily cselekmény elkövetését megkiserli, tettenérés esetében le kell tartóztatni és őt azonnal a legközelebb levő járásbírószálg, vizsgálóbíró, államügyészség vagy rendőri hatóság elé kell állítani.

bárá Korányi Frigyes,
pénzügyminiszter.

Szigorítják a büntetéseket.

Budapestről táviratozzák: A pénzügyi bizottság tegnap délután ülést tartott, amelyen elfogadták a pénzfelülbélyegzési javaslatot, de a büntető rendelkezéseket lényegesen szigorították. Így például

kétféltől öt évig terjedhető börtönnel

és tízezer koronától kétszáz ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetik,

aki felüli nem bélyegezett pénzt összevásárol, vagy ily bankjegyeket külföldre kivisz.

Füredy F. Gusztáv harmadik előadása.

Füredy F. Gusztáv az *Ocskay műnészpárral* történt vegleges megállapodása szerint 1920 április 6-án este fél 8 órakor tartja meg harmadik előadását a Zenede termében. Bemutatásra kerül *Verdi és az olasz opera*. A közönség

kértek, hogy az előadásra a jegyeket, melyek már hetekkel ezeótt le lettek foglalva, *Gárdosnál* htfőtől kezdve átvenni szivekedjék, miután a nagy érdeklődésre való tekintettel azok a már ujabban jelentkezőknek lesznek kiadva.

Jelentkezniök kell az ifjabb hadköteleseknek

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Megirta az Egyetértés, hogy a városi Tanács most rendelte el a 22, 23, 24 és 25 éves hadkötelesek sorozását. Az erre vonatkozó hirdetményt tegnap bocsátották ki. A hirdetmény a következőket tartalmazza:

A magyar kormány a jelenleg tényleges katonai szolgálatot teljesítő idősebb születésű évfolyambeli hadköteleseknek felváltása céljából az 1898., 1897., 1896. és 1895. születési évfolyambeli hadköteleseknek tényleges katonai szolgálatra való igénybevételét rendelte el.

Az igénybevétel a katonailag kiképzett, valamint a háboru tartama alatt megtartott népfölkeleési bemutató szemléken alkalmasnak talált, de a polgári életben való nélkülözhetetlenségük miatt felmentett hadkötelesekre terjed ki.

Az igénybe vett hadkötelesek a hadügyminiszter rendelete értelmében tényleges behívásukat megelőzőleg jelenlegi alkalmasságuk felülbíráása céljából vizsgálatnak fognak alá vettetni.

Az alkalmassági vizsgálaton megjelenni tartozó hadkötelesek összeírhatása céljából a hadügyminiszter rendelete értelmében felhivatalnak a városunkban és ennek határterületén tartózkodó bár-

hova való illetőségű összes 1898., 1897., 1896. és 1895. évi születésű hadkötelesek, tekintet nélkül arra, hogy katonai szolgálatot teljesítettek-e vagy nem, avagy mint rokkantak elbocsátattak-e, hogy annak megállapítása céljából, vajjon az alkalmassági vizsgálaton megjelenni tartoznak-e, a városi katonai ügyosztálynál (Városház, fél-emelet), az alábbi megjelölt napokon és sorrendben jelentkezzenek délelőtt 8—12-ig és délután 3—5-ig:

1920 március hó 24-én az 1898. évbéli születésűek.

1920 március hó 25-én az 1897. évbéli születésűek.

1920 március hó 26-án az 1896. évbéli születésűek.

1920 március hó 27-én az 1895. évbéli születésűek.

A jelentkezés alkalmával a hadkötelesek a katonai viszonyokra vonatkozó mindennemű személyi okmányaikat hozzák magukkal.

Az összeírás céljából való jelentkezés elmulasztása az 1915. évi II. törvényeikk 5. §-ába ütközó kihágást képez és 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettek.

Debreczen. 1920 március 18.

A városi Tanács.

Mikor lesznek Tiszántul a választások

A Nemzeti Sajtó tudósító jelenté telefonon:

A tiszántuli választások megtartásának időpontját illetőleg a két keresztény-párt között nagyon eltérők a vélemények. Mig a kisgazdapárt azzal érvel, hogy a választásokat már júniusban is meg lehet tartani és erre szükség is van, hogy valamelyik párt többségre jutván egyedül vehesse át a kormányzást, addig a keresztény nemzeti egyesülés pártja azt vitatja, hogy egy hónap kell, mig a közigazgatás helyre áll a Ti-

szántulon, egy hónap, mig a választói névjegyzéket kijavítják, közben megérkezik az aratás, tehát a választásokat a legjobb esetben is aratás után ejthetik meg. Budapestről jelenté tudósítók, hogy az országos kisgazda-párt hír szerint Popovics Sándor pénzügyminisztert jelölné az egyik kerületben, mig a másik kerületben támogatná dr. Harsányi ügyvéd jelöltséget. (Dr. Harsányi neve és kiléte a szükszavu távirat nyomán nem állapítható meg közölebről.)

A Népkonyhát bezárták.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A városi Népkonyha, amely most is oly áldásos tevékenységet fejtett ki a köznyomor enyhítésében s hol 1919 december 31-től e hó 15-ig mindennap mintegy 800—1000 adag ebédet szolgáltatott ki a szűkölködőknek — ketharmadrészben szegény gyermekeknek — folyó hó 15-én zárult be.

Működését, amely elé a rendkívüli drágaság s az a körülmény, hogy mindent piaci áron kellett beszerezni, ebben az évben a legnagyobb nehézségeket gördítette — mint már évek hosszu

sorozata óta. — most is Sass Béláné urnó vezette és irányította, ki a naponkénti kiosztásoknál is elejétől végig mindig jelen volt s aki mellett felváltva a következő urnók voltak szivesek elismerésre méltó buzgalommal segédkezni: dr. Pápay Józsefné, Zoltán Özönné, Garda Dezsóné, Nyiri Gézáné, P. Nagy Zoltánné, Berger Mórné, Tarpay Béláné, Ujfalussy Jolán. A Népjóléti Hivatal kiküldöttjeként szerepelt Timcsák László nagy pontosságot fejtett ki és szép sikereket ért el a beszerzések körül.

Ez alkalommal nem mulaszt-hatjuk el, hogy a fent felsoroltaknak áldásos működésükért, valamint mindazon nemes szívü adakozóknak, akik adományaikkal e siker elérésében közreműködtek, hálás köszönetünket ne fejezzük ki.

Debreczen sz. kir. város
Népjóléti Hivatala.

Dr. Hegedüsne
modern gyermek divatházát
Simonffy-utca 2. szám alatt
megnyitotta.

HIREK

Hat nap alatt eljön a levél Párisból Debreczenbe.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Páris!... Mig a román megszállást nyögtük, oly messze voltólunk. Hisz még az olyan embert is megcsodálták, ki valahogy Budapestre ide vergődött. És most jóleső érzéssel halljuk, látjuk, hogy megszűntek azok az örületes távolságok, melyeket a román megszállók zsarnoksága nyújtott a végtelenségig. Budapestet már ismét olyan közel érezzük magunkhoz, mint régen és az első fecske gyanánt üdvözlünk egy kis képes levelező-lapot, mely óh csodák csodája, hat nap alatt idejére Debreczenbe Párisból. Hajnal Turi kapta a levelező-lapot egy Párisban élő orvos ismerősetől. Nem érdektelen, hogy mit ír a párisi:

Már nagyon sokszor írtam, de még nem kaptam feleletet maguktól. Ugy látszik, nem kapták leveleimet. Most remélem, hogy miután visszavoltak a románok, megkapják és tudnak írni stb.

Dr. Ursu.

Tehát Párisban is élénk figyelemmel kísérték a románok visszavonulását a megszállott magyar területekről. A levelező-lap különben március 10-én kelt, akkori dátummal is van ellátva és 16-án már itt volt Debreczenben. És a pár sor szövegből azt is ki lehet venni, hogy Párisban is nagyon jól tudták, hogy a románok miatt nem lehet írni. Mi is tudjuk — sajnos.

Istentiszteletek a görög kath. templomban. Reggel 8 órakor reggeli istentisztelet; délelőtt fél 10 órakor ünnepléses szent mise szent beszéddel; délután 3 órakor istentisztelet keresztény tanítással, utána rózsafüzér ájtatosság.

Eljegyzési hír. Rickl Antal és neje Sesztina Pirokska leányát Juliskát eljegyezte özv. Mező Jánosné fia Mező Endre nemzeti hadseregbeli százados.

A főispán-kormánybiztos Budapestre utazik. Szomszédos főispán-kormánybiztos a jövő hét elején Budapestre utazik, hogy ott fontos tárgyalásokon vegyen részt és megsürgesse a város és vármegye amaz ügyeinek elintézését, amelyek a közérdekeknek fontosak.

Doktoravatás. A m. kir. tudománygyemtanácsa Kuhár Viktor jogszorgoló, államvasuti hivatalnokot f. hó 20-án az államtudományok doktorává avatta.

Esküvői hír. Spitzer Herman, Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vezetőségének gépmestere kedden délután 3 órakor József kir. herceg-utca 34. szám alatt tartja esküvőjét Goldstein Malvinkával Füzesgyarmatról. (Mindkét fél jelen van az esküvő helyett.)

Szereteadományok a nemzeti hadsereg számára. A debreczeni katonai körlet hadbiztonságának a helybeli lapokban megjelent felhívására a debreczeni katonai élelmező raktárba a következő helybeli termelők szállították be adományukat a nemzeti hadsereg részére: H. Nagy Pál Vendég u. 3. sz. 1 mm. buza és 11 kg. szárnna. Ujfalu János bányai pusztán 12. sz. 2 mm. burgonya. Daimy István Szaboics-

Kairóból Debreczenbe.

Hiradás az ázsiai népek blokkjáról.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnapelőtt ritka vendége volt azoknak a debreczeni férfiaknak, akik 12—15 évvel ezelőtt jártak az ősi kollégiumba. Megérkezett egyik volt osztálytársuk Kairóból. A messziről jött utas ismert szerénységénél fogva nem kíván a lapokban szerepelni, éppen azért nem is közölhetjük a nevét, pedig az, amiket átélt mindvégig nagyon érdekes. Az illető, ki a kollégiumot elvégezve a mérnöki pályára lépett, a pesti Ganz-gyár szolgálatába állott. A háboru előtt a Ganz-gyár megbízásából ment ki Kairóba, hol annak idején ez a gyár építette a villamosvasutat. A munka elvégzése után a mérnök kint maradt Kairóban és

a syriai vasutkormány-zóság tagja lett.

Fontos funkciót töltött be a debreczeni kollégium egykori nő-

vendéke messze keleten, de aztán közbejött a háboru és az angolok, mint magyar állampolgárt internálták. Internáltságából csak most szabadult és az első kínáló alkalmossal hazajött Magyarországra és most felkereste régi debreczeni ismerőseit.

Nagyon érdekes és előttünk teljesen új dolgokat mondott el az illető Ázsiáról. Teljesen új az a hiradása, mely még az európai sajtót nem is foglalkoztatta, hogy Japán, China, India, Smyrna, beleértve Mezopotámiát és Ázsiát is

egy blokkot alkottak, melynek keretében ki-mondották, hogy Ázsia az ázsiaiaké

és ezt az elvet, ha kell fegyverrel is keresztülvisszik. Rendkívül nagyfontosságú ez a tény és úgy látszik, Ázsia felől új nagy háboru szele fúj.

utca 20. sz. 2 mm. buza. 70 kg. burgonya. Nagy István Baros-u. 22. sz. 1 mm. rozs végül özv. Harsányi Andrásné 100 korona készpénzt. Ezen nemes lelkű adakozóknak a hadbiztonság köszönetét fejezi ki abban a reményben, hogy példájukat még számszerűen követni fogják annál is inkább, minthogy a nemzeti hadsereg szükségletének azonnali kielégítéséről van szó. További adományok a körlet katonai élelmező raktárába (Termény áruraktár) vétetnek át. Kezelő bizottság.

Menyasszonyok — vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kompár Imre—Szilágyi Erzsébet, Szabó László—Szabó Eszter, Sipos Izidor—Löwinger Klára, Kiss János—Bagi Julianna, Komádi Imre—Székelyhídy Mária, Medgyessy Béla—Tóth Julianna, Jeremias Bruncznik—Nagy F. Róza, Montlika Mihály—Csapó Róza, Turóczy János—Kovács Margit, Berecz István—Bujdosó Róza, Kendi Sándor—Baló Erzsébet.

Iparosok figyelmébe. A megszállás alatt az iparosságot ért károk megállapítása végett felhívattak az iparosok, hogy azokat az alább megjelölt napokon az ipartestületnél bejelenteni sziveskedjenek. Hetfőn és kedden a vas- és fémipar, szerdán a faipar, csütörtökön a bőripar, pénteken és szombaton, egyéb fel nem sorolt iparágak. Minden rendelkezésre álló adat bemutatandó.

Házasságok. Az elmúlt héten a következő házasságok kötődtek az állami anyakönyvi hivatalnál: Friss Dezső Weisz Szerénával, Kripkó József Papp Erzsébettel, Papp Sándor Ungvári Juliannával, Bihari Lajos Szóke Margittal, Maszti Sándor Czika Erzsébettel, Kupferstein Marton Wachsberger Borbálával, Kiss Gergely Papp Zsuzsánnával, Vendes Károly Szabács Eszterrel, Ember József Engi Mariával, Komlóssy Lajos Szóke Mariával, Vincze Imre Szabó Flóriával, Horovitz Ernő Ippen Rózával, Tóvics Sándor Nagy Juliannával, Imre Gábor Kohlmann Juliannával, Varga Mihály Rácz Eszterrel, Katona Albert Nagy Irmával.

Vasi Gyalogezred katonazenekara ma, vasárnap d. u. 4-től 7-ig a Bika kávéházban nagy hangversenyt tart. Belépődíj nincs.

Az oláhok orgazdái. Több debreczeni lakos az oláh megszállás miatt szoros ö-szekötésben állott az oláhokkal. Lopott sertéseket vásároltak olcsó pén-

zen és aztán drága pénzen tovább adták. Golyhó József csendőrmester kinyomozta az orgazdákat és a lopott sertéseket elkobozta. A sertések jelenleg a város istállójában vannak, ahol jogos tulajdonosaik megtekinthetik és a csendőriaktanyában való kellő igazolás után megkaphatják. Ez ügyben Hegedűs Péter, Fekete Sándor és Áron Márton ondódi gazdálkodók jelentkezzenek a csendőrségen.

Bírságolás megkísérelt engedély nélküli kiszállítás miatt. Köztudomásra hozom, hogy az elmúlt hét folyamán az alábbi kereskedők és iparosok adtak el vidéki kereskedőknek és iparosoknak illeték lefizetése és kiviteli engedély kikérése nélkül árukat: Werner-divatház, Feldheim-Testvérek, Leichter-mann Adolf, Stark Sándor, Altmann Bernát, Altmann Mór, Keiner és Schvare kereskedők és Szilágyi Ferenc timár. A vevők a kirótt illetéket és bírságot befizették. Figyelmeztetek egyszersmind minden kereskedőt, iparost, vagy bárki mást, aki csak alkalmasszerűleg is foglalkozik eladással, hogy vidékre történő eladás esetén az áru kiadása előtt a számlát illetékezésre mutassa be, mert ezután visszaélés esetén nem a vásárló, hanem az eladó fog megbírságotlanni és megbüntettetni. Közélemezési ügyosztály

Csűrös Béla műteremkiállítása ma d. e. 10 órakor nyílik meg Péterfia-u. ref. főimn. II. em. 6. alatt. A gyönyörű kiállításról legközelebbi számunkban részletesebben is írunk.

Zseblámpa-telepek, Wolfram-égők, asztali lámpák, csillárak, szerelési anyagok kaphatók nagy választékban. Villamos világítás, villanymotor. telefon és csengő szereléseket és javításokat vállal Földes Sándor, Hatvan-utca 18.

A múzeum ismét nyitva. A városi múzeum, melyet az oláh megszállás alatt zárva tartottak, matól fogva minden vasárnap délelőtt és délután díjtalanul megtekinthető. A képtári osztály csak délelőtt van nyitva.

Uj családi étkező és vidékiek találkozóhelye a volt Törő-féle vendéglő. Levélpapír ujdonságok érkeztek és kaphatók a „MÉLIUSZ” könyv-és papirkereskedésben.

Az erdélyi menekültek összehívása. Az erdélyi menekültek segélyezési akciójának vezetője a következő felhívást bocsátotta ki: A békeelőkészítő iroda megbízása folytán felhívom

az oláhok által megszállott területekről kiutasított, vagy elmenekült Debreczenben lakó egyéneket — tekintet nélkül foglalkozásukra. — hogy összehívás és a menekültek ügyeinek rendezése céljából f. hó 22-én (A-tól K betűig), 23-án (K-tól Z betűig) Csapó-utca 15. sz. alatt d. e. 9—1 óra között jelenjenek meg. Debreczen, 1920 március hó 19. Dr. Kovács József, az erdélyi menekültek segélyezési akciójának vezetője.

Paczelt magvai a legjobbak.

Legszebb kalapudonságok Frank Edénél, megyeháza mellett.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungaria-épület.

Dinamó-gépek, Elektro-motorok. Delejtgyújtók és egyéb a legkomplikáltabb készülékeket készít és javít, vesz és elad Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55.

Legrosszabb nyakkendőit is ujjá alakítják Péterfia-utca 53. sz. alatt, udvarban balra.

Táncestély. F. hó 21-én vasárnap délután 6 órai kezdettel éjjeli 12 óráig tartó táncestélyt rendezek a Royalban. Belépő-díj 8 korona és a vigalmi adó. Az új táncanfolyamra beiratásokot még elfogadok. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán az anyakönyvi hivatalnál a következő halálesetek jelentettek be: Tömpe Ferenc ref. 2 hónapos, Lefkó-vics Sándor izr. 20 éves, Szóke Istvánné ref. 28 éves, Szabó Géza ref. 18 napos, Schwartz Márta izr. 6 napos, Kompár Erzsébet kath. 5 hónapos, Karmazsin József ref. 9 éves.

Fényképezés. Tudatom az érdekeltektől közölni szeretném, hogy április 1-től fényképezési tanfolyamot nyitok a Színházi Figaróban. Jelentkezni lehet naponta délután 5—7-ig. Takács Vince, fényképez.

Szeg mindenféle méretben kaphatók ifj. LOSONCZI J. cégnél, József kir. hg.-u. 16. Ugyanott takaréktűzhelyek is kaphatók.

Molykár ellen és nyári megőrzési vállalat. Saját érdeke tudni és megfigyelni a hirdetést. Modernül berendezett molykár ellen megőrző intézetben mindenféle szörme és téli ruházatokat nyári megőrzés végett a legtisztábban és felelősség mellett helyezek el. Kisebb javításokat díjtalanul eszközölök, kívánatra háztól-és visszaszállítok. A n. é. közönség b. partfogását kérem, Klonda szücs, Flac-utca 21. szám.

Ha gyorsan megakar nőszülni, forduljon legnagyobb bizalommal Steiner József ügynősközi és házasságközvetítő irodához, Ferencz József-ut 19. II. em., ugyszintén közvetít ingatlan eladást, vételt, valamint élet, tűz, betörésbiztosításokat a legelőnyösebb feltételek mellett.

Szepeszy Ferenc tánciskolájában a felnőttek csoportjai e hó 22-ikén kezdődnek, melyre beiratkozni lehet Simonffy-utca 1/c. II. em. Babakurzus kedden d. u. 5 órakor kezdődik. Tiszteketnek és egyetemi hallgatóknak szigorúan zártkörű csoport.

Fiúk! Gyertek Törőhöz. Buzás koma mindent megtesz, hogy jól érezzük magunkat.

„Közhasznú Munkáskertek Egyesülete” értesíti bérítőit, hogy apró magvakat és dughagyma szükségletüket szerezzék be az egyesületi irodában, hol mérsékelt áron kaphatók. Továbbá figyelmeztetjük bérítőinket, hogy a szükséges palánta mennyiséget is most már sürgősen jelentsék be ugyanott.

Allandó nagyszabású

BÉLYEGVÁSÁR

a Színházi Figaróban,

(ref. bérpalota).

Megérkeztek az összes magyar bélyegudonságok. Oriási választék kisgyűjtőknek, nagygyűjtőknek.

Veszünk teljes bélyeggyűjteményeket, régi levelezéseket és dereczeni I. és II. kiadású bélyegeket.

Gyűjtőkkel cserélünk.

100,000 koronás adomány.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete különböző kulturális és jótékony célokra 100,000 koronát adományozott. — Az adományt Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánhoz juttatta el azzal, hogy ebből a nemzeti hadsereg részére 20,000, a Tisza István védelmi alapra 10,000, a református kollégiumi konviktusnak 5000, a népkonyhának 5000, a népjóléti hivatalnak 5000, a Stefánia-szövettségnek 5000, a hadiárva alapnak 5000, az ipari, a gazdasági és fémipari rokkant-iskoláknak 5000—5000, a siketnéma intézetnek 5000, a város szegényeinek 5000 koronát juttasson, a fennmaradó 20,000 korona hova fordítását pedig a kormánybiztos-főispánra bizza.

Budapest üdvözölte Debreczont.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A magyar városok testvéri összetartásának fényes és szép tanujelét adta most Budapest főváros. Bódy Tivadar polgármester ugyanis tegnap abból az alkalomból, hogy az oláh csapatok végleg kitarokodtak Debreczenből s a város felszabadult, a következő meleghangú táviratot küldte Márk Endre polgármesterhez:

Debreczen sz. kir. város Polgármesterének
Debreczen.

Budapest főváros tanácsa a főváros közönsége nevében hazafias örömmel üdvözli a testvér város közönségét a román iga alól történt felszabadulása alkalmából. A főváros, amely maga is végig szenvedte a megszállás kínjait, együtt érez most az örvendőkkel és kívánja, hogy a város a nemzeti megújulás útján haladjon a boldog jövő felé.

Bódy,
polgármester,

Márk Endre polgármester, aki a táviratot azonnal közölte a tanácsal, amely azt hálás szívvel fogadta, a következő választ küldte a fővárosba:

Budapest Székesfőváros Polgármesterének
Budapest.

A vezér-főváros üdvözlete felémelő érzést kelt bennünk. Kettős remuralom szenvedését váltotta meg a magyar hadseregnek hozzánk érkezése.

Márk,
polgármester.

◆ SZINHÁZ ◆

Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután fél 5 órakor Falurossza népszínmű. — Este fél 8 órakor János vitéz daljáték.
Hétfő A) bérlet Heidelbergi diáklét vigjáték.
Kedd B) bérlet Lillibárónó operett.
Szerda C) bérlet Faluháza bemutató. Népdráma.
Csütörtök A) bérlet Faluháza népdráma.
Péntek B) bérlet Faluháza népdráma.
Szombat bérletszűnet. Diszeloádás.

Nagy József terrorista beismerte Friedländer malomtulajdonos meggyilkolását.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Lassanként teljes fényt derít a rendőri nyomozás a bolsevizmus alatt Debreczenben megalakult terrorszázad gaztetteire. Ronesik Jenő rendőrkapitány, detektívönök személyesen vezeti a széleskörű nyomozást a debreczeni terrorszázad ügyében és tegnap ismét egy újabb jelentős eredményt ért el. Nagy József volt őrmester, egyébként civil foglalkozására nézve bérkocsi hajtó legény, beismerte, hogy április végén ő gyilkolta meg Karcagon Friedländer malomtulajdonost.

Nagy József volt a debreceni terrorszázad vezetője. Még decemberben elfogták Nagy Józsefet, azóta az ügyészség börtönében ül. Azt beismerte annak idején, hogy ő vezette a terrorszázadot, de arról mélyen hallgatott, hogy még Karcagon is és bizonyára más helyeken is követett el gyilkosságot,

két hónapon keresztül hallgatott mint a sir.

Vasárnap délután János vitéz daljáték. Este Lillibárónó operett.

Vig-színház műsora:

Vasárnap délután 5 órakor Dollárkirálynő operett. — Este fél 8 órakor Két árva regényes színmű.
Hétfőn nincsen előadás.
Kedd, szerda nincsen előadás.
Csütörtök, péntek az egyetemi hallgatók műkedvelő előadása.
Szombat Hoffmann meséi operett.
Vasárnap délután Bánk bán történelmi színmű. Este Falurossza népszínmű.

Nemzeti hadseregnap az Urániában. Fényes diszeloádást rendez az Uránia szerdán, e hó 24-én, melynek teljes bevétele hadseregünk céljait szolgálja. Bemutatásra kerül nemzeti hadseregünk bevonulása Budapestre és ezen kívül a kitűnő filmműsor. Hazafias kötelessége mindenkinek, hogy e nagy célt szolgáló előadásra jegyét mielőbb megváltsa, hogy ezzel is elősegítse a sikert. Jegyelővétél hétfőtől kezdve az Urániában.

János vitéz és a nemzeti zászló. Egyik olvasónk hozzánk intézett levelében felhívja figyelmünket arra, hogy Budapesten a Királyi színházban a János vitéz előadásán Fedák Sári egy harctépte lobogót hoz ki a színpadra. Igen megható, amint kebléhez szorítja és csókolgatja a drága trikolort, mely rongyokban lóg le, mintegy jelképezve darabokra tépett hazánk helyzetét. — Talán a debreczeni színházban is kívánatos volna, hogy egy kellő áhitatot keltő nemzeti lobogó kerülne a színpadra.

A színházi iroda jelentései: Vasárnapi előadások. Ma délután fél öt órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal a Falurossza, este Honthi Hanna felléptével a János vitéz daljáték, a Vigszín-

Nem árulta volna el egy szóval sem, hogy mennyi bűn terheli a lelkét. Most a véletlen rávezette a rendőrséget. Olyan bizonyítékokat szerzett be Ronesik Jenő kapitány, melyeknek a sulya alatt most már vallott Nagy József.

Elmondotta, hogy Friedländer karcagi malomtulajdonost feljelengették, hogy nem szolgáltatta be a malmában lévő buzát a vörös hadseregnek. Erre Stern Mózes és ő Nagy József, pár terrorista-val kimentek Friedländerhez. Rövid szóváltás után Stern Mózes előrántotta revolverét, hogy lelője a malomtulajdonost. A revolver csütörtököt mondott.

Erre Nagy József előugrott, revolverét ráfogta és fejbelötte.

Nagy József terrorcsapata még hosszú ideig garázdálkodott a környéken. Bizonyos, hogy még más hasonló gyilkosságokat is elkövettek. A nyomozás nagy eréllyel folyik tovább.

házban délután 5 órakor Bánk bán történelmi színmű és este az idei szezon egyik legsikerültebb darabja, a Két árva regényes színmű. — Heidelbergi diáklét énekes vigjáték kerül holnap színpadra a Csokonai színházban. — Főszereplők lesznek Honthi Hanna és Váradi Lajos. — Faluháza. Szemes József pályadíjnyertes újdonságának, a Faluháza népdramának szerdán lesz a bemutatója. A darab iránt nagy az érdeklődés.

Nordisk műsor az Urániában. Vasárnap a Cigánybosszu című 5 felvonásos Nordisk-dramát mutatja be az Uránia. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor.

APOLLO.

Vasárnap:

PUSZTULÓ SZIV

dráma 4 felvonásban. — Főszereplők Wande Treumann, Viggo Larsen
KÖZÖSHÁZTARTÁS
vigjáték 4 felvonásban.
Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9-kor.

URÁNIA.

Vasárnap: Nordisk film.

A CIGÁNYBOSSZU

dráma 5 felvonásban.
Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9-kor.

Arany-Bika mozi.

Vasárnap: Detektív történet.

Rotterdam és Amsterdam

bűnügyi dráma 4 felvonásban.
Főszereplő: Viggo Larsen.
Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9-kor.

Detektív-történet az Arany-Bika moziban. A Rotterdam és Amsterdam című bűnügyi négy felvonásos drámát mutatja be ma az Arany-Bika mozi. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor.

Az Apolló ma, vasárnap két sláger képet mutat be. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor.

SPORT

A mai bajnoki mérkőzés.

A sport-közönség körében igen élénk érdeklődés előzi meg a mai DTE-Nyomdász bajnoki mérkőzést, amely a nagyerdői sportterén délután fél 4 órakor veszi kezdetét. Vannak, akik DTE győzelmét jósolják és viszont, akik a Nyomdászok győzelmét várják. Mindenesetre szép mérkőzésre van kilátás s mindkét csapatnak erős küzdelemben lesz része. A mérkőzés érdekességét még növeli az a körülmény is, hogy a Nyomdászok a csapat-összeállításukkal még most is tökolóznak, ugyanígy, hogy a játékosok igazolását is az utolsó percekre hagyták. Mindössze annyit árultak el, hogy az 6 kapujukat Szabó Géza fogja védeni. — Az I-ső csapatokat megelőzőleg, pontosan 2 órai kezdettel a II. csapatok díjmérkőzése lesz. A mérkőzés minden időben megtartatik.

Hirdetmény.

Felkérem Debreczen város polgárait, hogy háztartásonként egy képviselőt az I., II. és III. kerületekből vasárnap délelőtt 11 órára, délután 4 órakor pedig a IV., V. és VI. kerület lakosai a városháza közgyűlési termébe kiküldeni sziveskedjenek a gabonagyűjtési akció megbeszélése céljából.

Rigó Zoltán,
kormánybiztosi megbízott,
gazdasági előadó.

4944—1920.

Hirdetmény.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező Lamprecht-féle hízalót (Luther-s. 5.), mely 2 kat. hold és 400 négyszögöl területű, 1919. évi november hó 1-től 1921. évi október hó 31. napjáig terjedő két évre nyilvános árverés útján hárbe fog adatni.

A gazdasági tanácsnoki szobában (I. em. 25.) megtartandó nyilvános árverés határideje folyó 1920. év március hó 23-ik napjának délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár 1600 K; az árverelni szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10%-át tartoznak bánatpénzül az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvévősnél bárki megtekintheti. Debreczen, 1920. évi március hó 19-én.

A városi Tanács.

Rózsa-krumplit!

vetnivalót vesznek. :: 4—5 métermázsát.

DEZSŐ LASZLÓ,
Maróthy-utca 19. szám.

Ma tartják a fényképészek



hazafias táncestélyüket

Kezdete fél 5-kor. Rácz Laol muzsikái.
Jegyek előre válthatók a Színházi Figaróban és Bódogh cukrászdájában.

"METEOR"-mozgó
Bocskay-tér.

Ma március hó 21-én vasárnap

A PRINCES.

Nordisk szerelmi történet 3 fev.

ARANY SZIV.

Nordisk vigjáték 8 felvonásban.

Előadások kezdése d. u. 4-6-ig és 6-8-ig. Pénztárnyitás d. e. 10 órakor.

A Nagy Lajos adásvételi iroda közölni teszi, hogy

a következő ingatlanok elkelték!!!

az Apafája alatti szőlő. — A Téglaskert, Kanális-utca 71. sz. ház. — A Pacsirta-utca 44. számú ház és a Dobozi-utca 8. számú ház. Ezen ingatlanok után tehát már ne tessenek érdeklődni.

Ujabb eladási megbízások felvételnek!!

a Veres-utca 9-ik szám alatti irodában mindennap, reggel 8 órától — esti 8 óráig a nap bármelyik órájában!

Eladó pusztaföld**- házhely -****4 parcella,****de egytag-****ban van!****Összesen****780 □ öl.****Eppen a város****alatt.****A monostor-****pályi köves****utra fronttal!**

Szép magaslaton, nem vizállás! Nagyon alkalmas lenne nyaraló, méhészet, vagy konyhakertészet és baromfitermesztés céljaira is. Két hatalmas frontja van, egyik frontja a gázgyártól, illetve a Gillányi laktanyától lefele húzódó monostorpályi köves utra, a másik oldali frontja pedig a Wolafka-telepi Bajnok-utca néz. Az érdeklődőknek készséggel megmutatja az ott, Wolafka-utca 33. szám alatt lakó tulajdonos. (Ez a Wolafka-utca 33. sz. ház is eladó, májusra beköltözhető 2 szobás, egyszerű kis családi ház. Ára 13 ezer korona! Lásd az erre vonatkozó külön hirdetést!) Ára e szép darab földnek, mind a négy parcellának együtt potom 15 ezer korona! A foglaló a Nagy Lajos irodában teendő le Veres-utca 9. szám alatt.

Kisgazdabirtok

10 kat.hold aljhomok szántó és legelő tanya nélkül, köves ut mentén, városhoz 10 kilométernyire azonnali átvetelre eladó. Bármilyen pénzt elfogadok.

Dezső László Maróthy-u. 19.

Ingatlant venni akarók

részére eladó házakról és más egyéb ingatlanokról a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt felvilágosításokat a Nagy Lajos adásvételi iroda.

Díjazás utólagos és csak vétel esetén fizetendő, még pedig a vételári összeg 2 százaléka.

Iroda: a Csapó-utca közepén az elhajlásnál, a baloldalon benyúló

Veress-utca 9. szám alatt.

Debreczen legrégibb adásvételi irodája.

Alapított: 1900-ban. Fennáll: 20 év óta.

Hivatalos órák reggel 8 órától esti 8 óráig minden nap, a nap bármelyik órájában.

A Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár
Ujvárosi-ut 5. szám alatti
(Gyermekmenhely felé) Ipartelep**modern olajmalommal**

kibővített. Elvállal mindenemű gépjavitó munkát. Megrendelésre géprészeket ujonnan gyárt. Raktáron tart különböző sajátgyártmányú gazdasági gépeket, malom, gőzgépek egyes alkatrészeit, vízvezetéki tárgyakat stb. Olajmalomban mindennemű olajosmagvak feldolgozását elvállalja. Használt gépeket vesz. →

Hetenként kétszer öntés, mindenfajta öntvény megrendelhető.

ENGEL ÉS TÁRSA**Eladó kisebb-nagyobb házak és szobák!**

Az itt felsorolt ingatlanok felett egyedül és kizárólag a Nagy Lajos adásvételi iroda rendelkezik, csakis ott lehet megkötni a vételt, ott kell letenni a foglalót, mert ezen ingatlanokra a Nagy Lajos Irodának opciója van. Az Iroda igyekszik az ingatlanok teljes leírását részletesen közölni, ha azonban bármit kívánnának azokra vonatkozólag az érdeklődők még megtudni, kimerítő felvilágosításokat a legnagyobb készséggel nyerne a Veres-utca 9. szám alatt levő irodában bármelyik napon és a nap bármelyik órájában, reggel 8 órától esti 8 óráig.

Leszállított árak! Azonban utolsó ár! Alku nincs!**Kandla-utca 11. sz. ház.** A tulajdonos az udvari 2 szobás lakásban lakik, az utcai lakás májusra beköltözhető. Ára 290 ezer korona. (A Kandla-utca a város szívében van, a Kossuth-utcából nyílik be, a jobb oldalon, mindjárt a Battyány-utca után következik.)**Veres-utca 5. sz. ház,** gazdálkodók részére is nagyon alkalmas lenne, hatalmas telek, most éjjeli üzlet részére bérlők, fizetnek évenként 12 ezer korona hasznobért és ezenkívül a bérlő fizeti az összes adókat is. A bérlő szerződése még 2 év múlva jár le, de az új vevőt, az új tulajdonost természetesen nem kötelezi ez a bérlés így a rendes felmondási idő alatt átvehető és beköltözhető is lenne. Van 8 szoba, rengeteg mellékhelyiség, felszerelt fürdőszoba, téli-nyári konyhák, nyitott és zárt verandák, tengeri göré, sertésöl, jóvizű kut, vízvezeték, csatorna, villanyvilágítás, pincék stb. Ára 190 ezer korona.**Szotyori-telep, Szotyori-utca 50. sz. hatalmas nagy ház,** rögtön beköltözhető lakás, azonnal átvehető fűszerüzlet, koresma, hentesüzlet, ára az egész mindenségnek 188 ezer korona.**Tócóskert, Szondi-utca 6. sz. hatalmas bérház,** minden kényelem, felséges levegő, 68 méteres épület, rögtön beköltözhető 2 szobás utcai lakás, konyha, kamara, speiz, tüvegezett verandával. Ára 126 ezer korona.**A Széchenyi-utca jobb oldalából nyíló Szepességi-utca 47. sz. ház,** rögtön átvehető koresma, azonnal beköltözhető lakás. Ára 106 ezer korona.**Homok-utca 74. sz. sárok ház,** három utca sarka, nagy hosszú telek azonnal átvehető üzlethelyiséggel és májusra beköltözhető lakással. Ára 80 ezer korona.Vasutasok! A nagyalomás mellett levő Homokkert legelején, **Oláh Károly-utca 10. sz. ház,** igen nagy telek, jó karban levő cserepes épület a következő lakásokkal: utcai 3 szobás, konyha, sötét pince és fűskamarával, azonkívül 4 rendbeli 1-1 szoba, konyha, speiz, fűskamara. Sütőkemence, 323 négyzetű telek, drótháló kerítéssel körülkerítve és most lett fölrigolozva szőlőtelepítés alá. Közbejött családi körülmények miatt most potom áron, 76 ezer koronáért megkaphat-

ják. Azonnali beköltözésre átadunk egy utcai szobát.

Bercsényi-utca 16. sz. ház, gazdálkodók részére is alkalmas, csertéglá-épület cseréppel fedve, a következő lakásokkal: utcai egy szobás lakás, konyha és fűskamarával, továbbá udvari egy szoba fűskamarával és udvari 3 szobás lakás, konyha, speiz, fűskamarával, ebben a lakásban lakik a tulajdonos. Van 5 fűskamara, azok is cseréppel fedve, minden lakásban, mellékhelyiségekben és még az udvaron is villanyvilágítás, csatorna bevezetve, elkerített baromfiudvar, a szobák padlóvak, konyhák beton- és téglával rakva. Ára e háznak 66 ezer korona.**Másfél hold szőlő a vámospércsi köves utra fronttal,** végtelen közel, 5 éves telepítés, néhány gyümölcsfa, lakás nincs. Ára 45 ezer korona.**Pacsirta-utca 46. számú szerényebb kis ház,** nagy telekkel, 4 lakással, melyek közül a tulajdonos által lakott utcai 1 szoba, konyha, speiz, fűskamara májusra beköltözhető. Ára 45 ezer korona.A vagongyárral szemben levő **Bauer-telepen, Honti-utca 1/B. számú,** bájos kis családi ház, azonnal beköltözhető 2 szobás lakással, előszoba, konyha, speiz, istálló, sertés- és baromfi-öl és fűskamara azonnal át lesz adva a vevőnek, melyben most a tulajdonos lakik. Van azonkívül még 2 rendbeli lakás, gyümölcsös, gazdasági és virágos udvar, jó vizű szivattyús kut stb. Ára 45 ezer korona. Ez is csoda olcsó vétel ám! Tessenek föl-tétlenül megnézni!Gyámhatósági jóváhagyás folytán eladó a **Csillag-utca 46. sz. kis ház,** 6 kis egy-szobás lakással, 5 konyha, 6 fűskamara, csatorna bevezetve. Ára 38 ezer korona. Teher van rajta 10 ezer korona.**Csillag-utca 28. sz. ház,** cserepes épület, 7 kisebb lakással, melyek közül a tulajdonos által jelenleg lakott utcai 1 szoba, konyha, fűskamara és 4 darab sertés részére való sertésöl májusra át lesz adva a vevőnek beköltözhetőre. Van 3 fűskamara. Ára 30 ezer korona.**Wolafka-telepen, Wolafka-utca 13. sz. csinos kis cserepes ház,** stukatóros és pádimentumozott egy szoba, konyha, speiz, fűskamara, kut. Ára 14 ezer korona.**Házvevői Rendőr urak!**
Hajduk és vasutas urak!

Itt a kedvező alkalom! Adok önöknek 13 ezer koronáért egy 2 szobás kis családi házat, melybe május elsejére bele is költözhetnek!

Ez a ház pedig a Monostorpályi köves-ut baloldalán

Wolafka-u. 33. sz. alatt van!

Cserepes épület, hatalmas fedélszerkezet, 2 szoba, konyha, jóvizű kut, deszka kerítés. Szabott ár! Alku nincs! A foglaló a Nagy Lajos irodában teendő le Veres-u. 9. sz. alatt.

Dr. RÁCZ-féle
"SCABIOL"

kipróbált szer a lovak rühössége ellen.

Egy lóra való adag ára 100 korona.

Használati utasítás minden dobozon mellékelve.

Főraktár:

Dr. Rex Ferenc Központi Drogerlája,

Debreczen, Városház épület.

